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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de 2025, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 3ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Lucimara Woolck Santos 

Antunes. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação 

da Ata da 2ª Sessão Ordinária realizada em 6 de fevereiro. Aprovada. 

PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 7/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de constar nos sítios eletrônicos oficiais da administração pública, 

canais que possam facilitar denúncias de violência contra a mulher. 8/2025 - Vereador 

Júlio Ataíde - Institui o Programa de Conscientização e Incentivo à Doação de Cabelos 

para Confecção de Próteses Capilares e Perucas para Pessoas Vulneráveis em 

Tratamento de Câncer, Vítimas de Acidentes de Trânsito ou de Queimaduras. 9/2025 - 

Vereador Júlio Ataíde - Institui o Protocolo de Cuidados com à Família Pós-Perda 

Gestacional e Neonatal. 10/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - Dispõe sobre o 

Programa de Recuperação dos Créditos Fiscais do Município de Itapeva/SP - REFIS e 

dá outras providências. Moção: 3/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo 

ao Governador do Estado de São Paulo; Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de São Paulo; Secretário de Desenvolvimento Regional do Estado de São Paulo, 

para que envidem esforços para fortalecer a 16ª Região Administrativa do Estado de 

São Paulo, transformando-a de fato, uma região administrativa. 4/2025 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao DD. Governador do Estado de São Paulo; DD. 

Secretário de Saúde do Estado de São Paulo; DD. Secretário de Governo e de Relações 

Institucionais do Estado de São Paulo e; DD. Diretor do Departamento Regional de 

Saúde de Sorocaba, para que envidem esforços para criar referência para a realização 

de cirurgia bariátrica via Sistema Único de Saúde – SUS para atender pacientes de 

Itapeva e região junto ao Departamento de Saúde Regional de Sorocaba – DRS. 

Requerimento: 16/2025 - Vereador Margarido - Requeiro que seja oficiado à Sra. 

Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe as condições dos alimentos das 

cestas básicas que são fornecidas às famílias cadastradas nos CRAS. 17/2025 - 
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Vereador Roberto Comeron - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que preste 

informações se há imóveis construídos ou em construção cadastrados no Setor de IPTU 

na Rua dos Ferroviários e Praça dos Ferroviários, logradouros existentes na Vila Nova 

e Itapeva II. 18/2025 - Vereador Robson Leite - Requeiro que seja oficiado à Senhora 

Prefeita, para que, junto ao setor competente, informe a relação dos servidores que 

possuem saldo do F.G.T.S a levantar, a relação dos servidores quitados com saldo 

F.G.T.S., constando valores e datas de pagamento e o calendário de quitação de 

F.G.T.S remanescentes. 19/2025 - Vereadora Val Santos - Requeiro que seja oficiado 

à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria de Saúde, informe sobre o atendimento das 

crianças PCDs que estão desassistidas na rede pública de Itapeva: quais são os 

motivos, quais são as instituições que prestam o atendimento, a demora no 

agendamento dos casos, como é efetuado o pagamento dos atendimentos que foram 

prestados aos mesmos, bem como elencar os números de profissionais existentes em 

cada prestador do serviço comprado. 20/2025 - Vereador Margarido - Requeiro que seja 

oficiado ao Executivo Municipal para que informe se está no cronograma a implantação 

de estrutura com máquina Moto Niveladora, Retroescavadeira e 01 Caminhão 

basculante nos Distritos da Areia Branca e Distrito do Alto da Brancal. 21/2025 - 

Vereador Thiago Leitão - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal e ao 

Departamento de Estradas e Rodagens (DER) para que informem sobre o prazo para a 

recuperação (recapeamento asfáltico) da Avenida Expedicionários de Itapeva, em toda 

a sua extensão. 22/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requeiro que seja oficiado à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria de Defesa Social, preste informações 

acerca do número total de câmeras de segurança instaladas no município: pontos 

específicos onde estão localizadas, relação das que estão em funcionamento e inativas, 

o endereço da base de monitoramento e a identificação dos responsáveis pela gestão 

e acesso às imagens captadas. Indicação: 21/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor competente providencie a 

reforma da base da GCM no Distrito do Alto da Brancal. 22/2025 - Vereadora Val Santos 

- Indico à Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch Machado, para que avalie a 

possibilidade de ampliação do espaço físico e, sendo necessário, reforma das salas 

existentes da EMEI Francisco Rossi Jr, situada na Rua Josino Celestino Dos Santos, 

SN, Bairro Jardim São Camilo, 18408-190, ITAPEVA / SP. 23/2025 - Vereadora Lucinha 

Woolck do Aquiles - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie um projeto viabilizando a drenagem de águas pluviais e realize uma revisão 

no escoamento de águas na Vila Guarani e Vila Boava. 24/2025 - Vereadora Lucinha 

Woolck do Aquiles - Indico à Sra Prefeita Municipal para que junto ao setor competente 
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providencie o recapeamento e demarcação em toda a extensão da Rua Eurico Monteiro 

de Almeida, na Vila Taquari, Rua Piauí e Rua Guarani, na Vila Guarani. 25/2025 - 

Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico à senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a manutenção de luminárias da Rua Wilson Pontes, 488, 

Jardim Brasil. 26/2025 - Vereador Thiago Leitão - Indico à Senhora Prefeita Municipal 

para que, junto a secretaria competente, sejam tomadas as providências necessárias 

para a instalação de uma cobertura no refeitório da Escola Municipal Profª Thereza 

Silveira Mello, localizada na Vila São Miguel. 27/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - 

Indico à Senhora Prefeita para que, junto ao setor competente, providencie a operação 

tapa buraco na Rua Adil Bernardino, número 202, Vila São José. 28/2025 - Vereador 

Júnior Guari - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie a implantação de rede de tubulação de águas pluviais e lajotamento em 

toda extensão das Ruas: Xingu, José Felix dos Santos e Lasara Pereira Domingues, no 

Bairro Amarela Velha, no Distrito Guarizinho. 29/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a 

pavimentação das ruas Maria Balduina de Almeida, Zaqueu Valerio da Silva e a 

construção de uma praça pública na Vila Falconi no Distrito Guarizinho. 30/2025 - 

Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 

setor competente, providencie o lajotamento no Bairro Guarizinho, nas seguintes ruas: 

Rua principal da Vila Capoavinha (300m de extensão); Travessa Honorato Gomes de 

Almeida, Vila Falconi (180m de extensão) e Rua Joaquim Fabiano Filho (150 m de 

extensão). 31/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal 

para que, junto ao setor competente, realize dentre as ações iniciais do governo na área 

da educação, levantamento sobre a demanda para Educação Infantil de 0 a 03 anos 

nos Bairros do Distrito Guarizinho, para incluir no Planejamento Plurianual desse 

governo a implantação de creche e/ou ampliação das escolas de educação básica já 

existentes. A presidência encaminha os projetos de lei 7, 8, 9 e 10/25 às comissões 

competentes para exararem seus pareceres. Moções, requerimentos e indicações para 

providencias de costume. TEMA LIVRE: Tarzan cumprimenta a comissão de saúde pela 

iniciativa de dialogar com a prefeita. Comenta importância de financiamentos para a 

saúde, tabela SUS paulista, recursos para a Santa Casa, radioterapia e credenciamento. 

Aparte Marcelo Poli comenta trabalhos realizados por ele e vereador Ronaldo. Comeron 

pergunta se algum projeto foi encaminhado. Margarido comenta requerimentos que 

apresentou sobre cesta básica fornecida no CRAS e implantação de equipamentos nos 

distritos da zona rural. Comenta importância de se estruturar os distritos. Comenta 

importância de solicitar verbas aos deputados estaduais e federais. Aparte Comeron diz 
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que é necessário buscar emendas parlamentares. Parabeniza. Aurea Rosa comenta 

situação da ponte do bairro Faxinal e necessidade de manutenção. Comenta sobre o 

repasse da prefeitura à Santa Casa, valores de convenio, necessidade de projeto de lei 

para novo convenio, reunião com executivo. Comenta sobre a radioterapia e importância 

do procedimento. Thiago Leitão comenta proposituras que apresentou solicitando 

cobertura do refeitório da escola Thereza Silveira e recapeamento da avenida dos 

Expedicionários. Agradece pelos serviços que estão sendo realizados. Comenta 

necessidade de operação tapa buraco e limpeza da cidade. Aparte Aurea comenta 

sobre problemas de dengue e matagal.  Sugere contratação de MEI para cuidar das 

praças. Marcelo Poli comenta questão da zeladoria da cidade. Não vê mudanças. 

Comenta sobre a Vila São Miguel, casos de dengue no local, problemas na unidade de 

saúde, necessidade de melhorias no córrego. Pede uma maior atenção ao local. 

Comenta reunião com a prefeita para tratar sobre saúde, piso salarial da enfermagem, 

custo do sistema de saúde, prestação de serviço realizado pela Santa Casa, defasagem 

da tabela de valores, tratativas com executivo, radioterapia e valores de funcionamento. 

Agradece pelas tratativas. Roberto Comeron comenta sobre importância de se aprovar 

projeto de lei de convenio o quanto antes. Comenta implantação do projeto Hebe 

Camargo de atendimento oncológico. Comenta importância de fortalecimento do 

Condersul e necessidade de se levar a questão ao Ministério da Saúde. Aparte Tarzan 

comenta tramites para eleição do presidente do Condersul. Comeron comenta 

importância da 16ª região. Robson Leite comenta questão da zeladoria da cidade. 

Entrou em contato com secretário para tratar o assunto. Comenta problemas de 

iluminação. Pede atenção especial. Relata experiência com pedidos de emendas 

estaduais e federais. Comenta questão da ponte da barra. Ronaldo Pinheiro comenta 

questão da dengue no município. Diz que a questão precisa de atenção e cuidado. 

Cobra o repasse aos agentes de vetores. Protocolou projeto de lei para orientação sobre 

a dengue nas escolas. Agradece secretário de finanças pelas tratativas. Comenta 

importância de buscar recursos. Comenta importância de se estruturar a zona rural. 

Junior Guari comenta cuidados necessários com emendas parlamentares. Comenta 

problemas da dengue. Vê pouca ação de divulgação e conscientização. Comenta sobre 

falta de vacina, vai verificar. Comenta sobre a pauta da saúde, subprefeituras, 

importância do fortalecimento da zona rural, cirurgias eletivas. Aparte Margarido 

comenta estrutura do Guarizinho. Junior Guari comenta sobre fábrica de lajotas. Aparte 

Comeron comenta importância de Itapeva assumir iniciativa em busca de recursos. 

Aparte Gleyce comenta sobre vacina da dengue. Julio Ataide comenta sobre 

radioterapia e valores para credenciamento. Registra preocupação. Faz apelo para que 
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município faça sua parte. Marinho Nishiyama parabeniza vereadores Ronaldo e Val pela 

eleição de corregedor e procuradora. Cumprimenta vereadores eleitos e mesa diretora. 

Cumprimenta a mesa anterior pela gestão. Informa necessidade formação da Comissão 

do parlamento jovem. Faz convite para curso do Interlegis oficina de capacitação. 

Comenta sobre projeto câmara sustentável e sem papel. Comunica viagem a Brasília 

em busca de recursos. Diz que a viagem será feita com recursos próprios. Comunica 

que a transmissão das sessões está sendo realizada pelas redes sociais da câmara. 

Aparte Ronaldo cumprimenta o vereador. Marinho parabeniza vereadores pela reunião 

com executivo em busca de melhorias para a saúde. Comunica 500 mil através da 

deputada Simone Marquetto. Relata reunião com secretário de esporte para contratação 

de treinador de forma emergencial. ORDEM DO DIA: Leitura da Moção Nº 3/2025 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo; 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo; Secretário de 

Desenvolvimento Regional do Estado de São Paulo, para que envidem esforços para 

fortalecer a 16ª Região Administrativa do Estado de São Paulo, transformando-a de fato, 

uma região administrativa. Colocado em discussão única. Colocado em votação única. 

Aprovado por todos.  Leitura da Moção Nº 4/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Moção de Apelo ao  DD. Governador do Estado de São Paulo; DD. Secretário de Saúde 

do Estado de São Paulo; DD. Secretário de Governo e de Relações Institucionais do 

Estado de São Paulo e;  DD. Diretor do Departamento Regional de Saúde de Sorocaba, 

para que envidem esforços para criar referência para a realização de cirurgia bariátrica 

via Sistema Único de Saúde – SUS para atender pacientes de Itapeva e região junto ao 

Departamento de Saúde Regional de Sorocaba – DRS. Colocado em discussão única. 

Tarzan cumprimenta o vereador pela iniciativa. Comenta tratativas para construção de 

alternativa viável para realização de cirurgias no município. Robson Leite cumprimenta 

o vereador pela iniciativa. Comenta importância do tema. Aparte Comeron comenta lei 

federal sobre proibição de alimentos processados e ultraprocessados nas escolas. 

Ronaldo Pinheiro parabeniza pela iniciativa. Comenta importância do tema. Colocado 

em votação única. Aprovado. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v Projeto de Lei 02, 03, 04, 05, 06, 

07, 08, 09, 10/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Margarido comenta importância de se 

estruturar os distritos da zona rural, facilitando a logística para manutenção das 

estradas. Tarzan faz reflexão sobre papel do poder legislativo. Comenta sobre santa 

Casa, empréstimos, necessidade de realizar reunião com secretários, políticas de 

justiça tributária, REFIS, honorários administrativos de procuradores e taxa de cartório. 

Aurea Rosa relata decisão judicial de reintegração de posse de lotes no bairro Bela 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

31 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 031 

  
Vista. Thiago Leitão comenta sobre busca de emendas parlamentares e cuidados 

necessários. Diz que seu objetivo é comunicar e buscar parcerias.  Nada mais havendo 

a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 4ª Sessão Ordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 13 de fevereiro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 10 de fevereiro de 2025. 

 

 

 


